

GLASUL EVANGHELIEI

Organ al Comunității Baptiste Române Alba-Iulia,
pentru educația și creșterea morală a poporului creștin.



ABONAMENT:
30 Lei pe an



Apare în fiecare lună
Redactor: P. BOȘOROGAN



A zice sau a face?

Motto: Dece-mi ziceți Doamne,
Doamne și nu faceți ce spun eu?
Ev. Luca 8. 48.

Aceste cuvinte Domnul Isus le-a adresat acelor cu cari a avut El de-aface mai mult sau mai puțin precum și aceștia cu El, căci altminteri ce rost aveau să se adreseze Lui, zicându-i Doamne Doamne!

Insuși faptul că de două ori se adresau cu cuvântul „Doamne“ dovedește că el era spus din inimă și noi înșine cunoaștem din chiar rugăciunea noastră, atunci când mai arzător strigăm către Dumnezeu, când inima ne este plină de cereri și noi deasemenea zicem: Doamne, Doamne!

În câte împrejurări ni se adresează Domnul chiar nouă, fiecăruia dintre noi: Dece-mi ziceți Doamne, Doamne și nu faceți ce spun eu?

Și ce spune Domnul Isus?

O, dac'ar fi spus Domnul **dece-mi ziceți Doamne Doamne, și nu vă lubiți unul pe altul, sau: vă mințiți unul pe**

altul, sau vă furați unul pe altul, sau vă clevețiți unul pe altul și așa mai departe, poate că fiecare din gloata aceea către care s'a adresat Domnul ca și din gloata celor ce formează biserica de azi — și-ar fi zis unul: că deși el nu face cutare lucru, totuși îl face pe celălalt, altul deasemenea și fiecare ar fi găsit o ușiță de scăpare față de mustrarea Domnului.

Dar El—Isus—Inceputul și Sfârșitul — Alfa și Omega — Izvorul Înțelepciunii plin de putere și pricepere Dumnezeiască, El, care a avut o vedere largă privind dealungul vremurilor și citind în inima fiecărui om, ne spune „și nu faceți ce spun eu?“.

Și ce spune Domnul Isus?

E nevoie să înșirăm cu numele și în mod amănunțit tot ceea ce a zis Isus? Cele patru Evanghelii sunt pline de tot ceea ce a spus El!

N'a zis El oare: **lubiți-vă unul pe altul cum v'am iubit Eu așa să vă lubiți și voi unul pe altul** (Ioan 13. 34).

Și doar știm cum ne-a iubit Domnul: că s'a dat la moarte pentru noi.

Unde este o iubire așa de mare pentru fratele său, chiar la cel mai credincios? Ea nu este într-o măsură așa de mare și poate nici într-una mai mică. — Nu numai că nu iubești pe fratele tău așa cum a zis Domnul, dar de câte ori pentru cine știe ce nimic îl urăști și gândești rău despre el, îi pricinuești durere și poate dărâmarea sufletului lui, pentru care a murit Hristos.

Să mai vorbim de iubirea vrăjmașului? Cugete-se fiecare!

N'a zis El oare: **Iertați-vă unii pe alții**, ba încă pe zi să ierți de șaptezeci de ori câte șapte pe fratele tău. Și vai, ce greu se face această iertare la câte unii cari știu și văd că Domnul este aproape și dacă va veni la noapte, cum îl va găsi?

Și n'a zis oare tot El: **Fiți milostivi cum și Tatăl vostru din Ceruri este milostiv?**

Cu toate acestea, dece inima multora se închide pentru o facere de bine care se mai numește și milostenie. Dece inima ta nu se deschide larg atunci când lipsa materială complexează pe fratele tău într-atât că poate n'are o bucată de pâine? Dă-i pușinul tău și vei fi dat mai mult decât belșugul unui avut (Luca 21. 3).

Și câte a mai spus încă Domnul nostru Isus, de a căror înfăptuire adeseori stăm departe!

Dar dacă noi nu ne grăbim întru îndeplinirea celor ce ne-a poruncit Domnul să facem, dacă-i zicem

Doamne Doamne, să nu uităm că El se va ține de cuvânt îndeplinind cu credinție tot ce a făgăduit că va da, bun sau rău, celor drepti ea și celor nedrepti.

Să punem la inima noastră cuvintele Lui: „**Iată că securea a fost pusă la rădăcina pomului și orice pom care n'aduce roadă, va fi tălat și aruncat în foc**”.

Și cu atât mai vârtos să credem îndeplinirea tuturor acestora: căci El înșuș spune: „**Cerul și pământul vor trece dar cuvintele mele nu vor trece**”.

Eugenia Popp.

Din cartea

»Minciuna în Lume«

de Lt. Col. Georg von Fiebahn

Minciuna Aurului

(I. Timotei 6. 9-10)

Una dintre multele minciuni, cu care Satan, stăpânitorul acestei lumi, înșală pe oameni, și cea mai puternică, este că bogăția face pe oameni să fie fericiți. Cu această minciună Satan conduce pe oameni prin miile de ani. O generație după alta o vede, cum oamenzii vestiți prin bogățiile lor mor în cea mai mare mizerie.

Dar fiecă nouă generație se lasă amăgită din nou.

Această minciună închide oamenzii

lor drumul spre fericirea cea adevărată, spre pacea sufletească.

Un scriitor zice: „Bogăția este o chee capabilă de a deschide toate ușile, afară de cea spre fericire“.

Fără Isus un om poate să fie nefericit până la disperare, chiar când posedă multe milioane!

Urmează câteva exemple din viața contemporană (după un jurnal vienez cu câțiva ani în urmă) „Eri, după amiazi, s'a sinucis la Viena fostul editor de ziare American Albert P. un multimilionar, creditor al lui „New York Warer“. De mai mulți ani a suferit de o boală nervoasă iremediabilă, (nevindecătoare) din care cauză a consultat pe toți medicii renumiți ai Europei și Americii. P. s'a dezvoltat dela vânzător de ziare până la magnatul ziarelor. Surmenat de permanenta goană și vânătoare după dolarul rulant, s'a prăbușit într'o vârstă, în care alți bărbați de seamă se folosesc de fructele cele mai bogate ale activității lor.

Wanderbild a fost unul dintre cei mai cunoscuți miliardari americani.

Urmează o reproducere a unui pasagiu dintr'o scrisoare a lui: „avere de un miliard e o povară prea mare pentru un singur om. Această greutate mă apasă spre pământ și mă omorâ. Nu mai am din ea nici o plăcere nu mai simt nici un bine în urma lui. Intrucât sunt eu mai fericit decât vecinul meu?

El se folosește mai mult decât mine de bucuriile acestei vieți. Sănătatea sa e mai statornică decât a mea și el o să trăiască mai mult ca mine, și el poate să aibă încredere cel puțin, în prietenii săi“.

Câțiva ani în urmă ziarele americane se ocupau cu Mr. Rockefeller; a fost supranumit Regele Petrolului deoarece a stăpânit tot comerțul petrolului. A fost luat drept cel mai bogat om din lume. Averea sa a fost apreciată la mai multe miliarde.

Acest om a dăruit demult statului, prin testament cea mai mare parte a averii sale, iar copiilor săi le-a asigurat numai o parte mică.

Mai târziu hotărârile sale luau o întorsătură senzațională: S'a decis să se lepede încă în viață fiind, de întreaga sa avere, deoarece nu mai vrea să știe ceva despre averea sa. Această idee nouă a lui Rockefeller a produs minunea cea mai vie în Statele Unite; el a fost înconjurat de întrebători, de ce oare vrea să se faca sărac din propria-i voință? Unui corespondent de ziar, Rockefeller a răspuns următoarele:

„Singura cauză, care m'a dus la decizia să dau averea mea de miliarde de acuma, este faptul că m'a apucat o greață irezistibilă față de bani și de ceea ce e în legătură cu ei. Nici nu știu câte miliarde au trecut prin mâinile mele în cursul vieții mele, în tot cazul fiecare zi a vieții mele a fost — de când pot

să-mi amintesc — numai stăpânită de ideea banilor. Bani dimineața, seara ziua, noaptea. Tot ce am făcut și n'am făcut, s'a exprimat totdeauna în niște sume de bani și nu-mi era permis să vorbesc un cuvânt, fără ca să aibă vreun efect favorabil sau nefavorabil asupra averii mele. Am suportat această povară, care seamănă cu cea a servitudinii, până acuma și trebuia să auz fără contradicere că m'am considerat și fericit din cauză că am fost cel mai bogat om din lume. N'am fost deloc fericit, abia acum gândesc că am să fiu. Nu mai vreau să știu de bani, nimic de profite, pierderi, bursă, speculații. Poți, să mă crezi, domnul meu, că de acuma toate acestea o să-mi fie absolut indiferente. Vreau să asvârl miliardele mele de pe mine și să-mi rețin numai atât cât îmi ajunge să trăiesc o viață modestă și bună 3-400-000 dolari îmi vor ajunge complet, căci n'am fost un om, care a ținut mult la lux nici nu sunt un aderent pasionat a unui sport costisitor.

Nevoile mele și cele ale familiei mele, care se supune dorințelor mele se pot satisface cu o sumă, care, față de veniturile mele actuale, poate fi socotită, cu dreptcuvânt, un nimic derizoriu!

(va urma)



Impresii dela conf. baptistă din Jugoslavia.

de A. Băgrădean.

(urmare)

Părăsim familia, vizităm orașul, iar la ora 6 un prieten mă ia cu motocicleta și mă poartă în tot orașul să-l cunosc mai bine, iar la ora 8 petrecem în biserica fr. din Beograd. Dimineața vizitez Consulatul românesc din Beograd, iar în dimineața următoare iau trenul Beograd-Zagreb, călătorie de 13 ore și 25 de minute. Călătoria e frumoasă peste frumosul șes al Sremului și valea râului Sava. Către amiazi se văd dealurile în Bosnia și dealurile „Frușceigorei“, iar seara după ora 8 sosesc în Zagreb unde sunt așteptat de frații de aici. Zagrebul e un oraș frumos. Curățenia și muzeiele cele frumoase îl admiră. Cetatea veche amintește multe lucruri din timpurile cele vechi ale „Banilor Croației“. Aici este cel mai frumos cimitir din Jugoslavia.

Sâmbătă sosesc delegați din toate părțile, iar Duminecă dimineața se începe serbările în restaurantul „Colo“ unul din cele mai frumoase restaurante ale Zagrebului. Se țin servicii de Evanghelizare, la care iau parte mulți ascultători. Luni este conf. Bisericii. Se iau hotărâri bune pentru viitor și se propun 2 studii biblice pentru iarnă, unul în Slavonia, iar

altul în Banat. Pe lângă aceste unul e de însemnat din cele mai frumoase: lupta baptiștilor contra oricărui băuturi alcoolice. Tineretul în frunte cu fr. Erlich, își iau o hotărâre fermă că vor lupta cu toate forțele contra băuturilor. Aceasta e de recomandat și în România căci dacă copiii Domnului nu sunt gata să lupte, cine atunci? . . . „Voi sfințiți” . . . a zis Iesus.

După ce a trecut zilele de conferință, tineretul face o excursie la pădurile din apropierea Zagrebului. Acolo sub umbra fagilor și a stejarilor se țin conferințe și se spun poezii religioase, în timp ce nu departe de noi un frate bătrân vorbea cîntînd pe câteva pietre, ca la ora 12 să ia fiecare partea lui de hrană și să plece înapoi spre ași lua drumul fiecare spre casa lui.

Băgrădeanu Avram.

Familia creștină

Dumnezeu a instituit familia care constă din bărbat și femeie, cari împreună au copii. Dumnezeu nu a vroit să creeze toate numai singur, ci a făcut familia care conlucrează împreună cu Dumnezeu la opera cea mai minunată: a creia oameni.

Ce mare și minunat este rolul familiei.

Cine nesocotește familia nesocotește pe Dumnezeu și lucrul Său.

În biserica lui Dumnezeu trebuie să punem mai multă bază și interes pentru ajutorarea și educația familiei în general, adică din toate punctele de vedere.

Lucrul acesta se împarte în două părți principale:

- 1) Ceeace nu trebuie să fie și să nu se facă.
- 2) Ceeace trebuie făcut și să nu lăsăm nefăcut.

Într-o familie creștină nu trebuie să fie vorbe rele, stădă, minciuni, ură, pismă, glume proaste, tene, vorbire de rău, necurătenția casei, aerul rău, hainele și corpul nespălate și mai multe cari ar fi spre paguba și vătămarea părinților, copiilor și a oricărui om, în general.

Pe urmă trebuie să facem ca familia să fie centrul de educație religioasă și morală și chiar economică, activă sub orice fel. O cetățuie tare care luptă contra oricărui rău. Familia este o facultate (Școala caracterului bun). A creia minți sănătoase prin izvorul de învățătură sfântă și adevărată și printr'un program bine ales a alimentației. Cu ce te alimentezi așa om vei fi. Aci este secretul că noi nu folosim alcool, nicotină și excitante.

Fericirea întregii familii este sănătatea și cultura împreună cu credința și viața creștinească.

I. Mărza.



Psalmul 23.

*Iehova este-al meu păstor,
Nimic nu-mi va lipsi;
Pe plai ierbos, încântător,
Mă face-a odihni.*

*Iar, când inima-mie plină
De al vieții val,
Mă duce l'apoe ce alină
Prin șopot de caval.*

*Spre a urma în al Său nume,
El sufletun' ntărește;
Pe căi drepte ferit de lume,
Alerg cum voești.*

*Printr'a umbrei morții vale
Deși des pășește,
Eu nu mă tem de rău în cale,
Căci El mă însoțește.*

*El sprijin mi-e, de's întristat;
Purtând al său toiag,
Adeseori m'a mângâiat
Privindu-mă cu drag.*

*In fața dușmanilor mei,
El masă îmi gătește;
Imi unge capul cu ulei,
Iar cupă-mi plină este.*

*In casa sfânt'a lui Iehova
Eu am să locuiesc,
Atâta timp cât spune slova.
Cuvântului ceresc.*

*Astfel prin Tine, Doamne mare,
Viața mi-e senină,
Fînd pururea de îndurare,
De fericire plină.*

Marga.

Fărămituri.

Omul orb nu știe nici nu crede că este un Soare sau ziuă pentrucă el nu vede. Așa și cei necredincioși: ei nu cred că este Dumnezeu și viața vecinică, fiind orbi sufletește.

* * *

Dumnezeu a promis lui Avraam toată țara Canaanului, dar Avraam nu a vrut să o ia pe toată, numai o parte. Așa facem și noi, nu vroim să primim tot ce ne promite Dumnezeu.

* * *

Răul naște rău, ura naște ură, minciună naște minciună.

Iubirea dă naștere la iubire, binele naște bine, pacea dă naștere tot la pace.

* * *

Cuțitul se ascute cu piatra, mințtea cu cartea.

* * *

Chipul și asemănarea omului cu Dumnezeu este: sufletul nemuritor, viața sfântă și curată, credincioșia și facerea de bine etc.

* * *

Izvorul Apei Vieții este Cuvântul Lui Dumnezeu din Sfânta Scriptură.

* * *

Omul strâmb nu poate merge pe drumul drept dar nici pe drumul strâmb nu poate merge omul drept.

* * *

Sănătatea omului este strâns legată de câteva condiții importante: 1) hra-

nă bună și curată; 2) apă rece cât mai multă; 3) aer curat 4) Lumina soarelui; 5) Căldura; 6) Frigul; 7) mișcarea fizică și intelectuală.

Mărza.



Rețetă sigură pentru a fi nenorocit

tr. de Eugenia Popp.

Dacă vrei să fii nenorocit:

Gândește-te la tine însuși;

La tot ceea ce dorești și nu poți căpăta.

La tot ceea ce ai avea trebuință și nu ai.

La respectul pe care oamenii ce te înconjoară ar trebui să ți-l dea și nu ți-l dă.

Dărâma tot ceea ce atingi cu sentimentele tale de nemulțumit.

Invidează și dușmănește.

Privește cu neîncredere toată lumea și nu iubi pe nimeni.

Și vei izbuti astfel să fi nenorocit având un chin care durează veșnic.



Necrolog.

În ziua de 20 Iulie 1932 a fost înmormântarea fetiței — în vârstă de 6 luni a sorei Ană Moldovan din comuna Drașov, fiind unica ei fetiță. În mormântarea s'a ținut în fața unui numeros public. Serviciul de înmor-

mântare s'a oficiat de către pred. Ieronim Schiau din Daia Română.

* * *

În ziua de 13 Iunie 1932 a fost înmormântarea fr. Iuga Mihai în e-tate de 62 ani în Cergăul-Mic. A servit pe Domnul doi ani.

Serviciul funebru a fost îndeplinit de către fr. Ieronim Schiau. Deasemenea a mai luat cuvântul fr. M. Flueraș și pred. German Furcia.

În urma fratelui care a plecat la Domnul, a rămas o soție înfristată.



Știri misionare.

În ziua de 7 August 1932, Biserica din Șighișoara a avut bucuria de-a avea ca oaspeți pe frații: P. Boșorogan Președintele Comunității de Alba-Iulia, fr. Cozman, fr. Ieronim Schiau, M. Flueraș cum și o mulțime de alți frați, unde urma să se îndeplinească un botez public.

Cum autoritățile locale, prin organele polițienesti au împiedecat îndeplinirea acestui act, noi ne-am bucurat totuși la Evanghelizarea ținută de toți frații citați mai sus și astfel Cuvântul Domnului a fost vestit fără să fie vre-o conturbare.

Cu aceasta ocazie am avut o masă comună la care ne-am bucurat într-o caldă atmosferă frățească.

Tot atunci s'a ținut licitație asu-

pra a două servete, și un tort, oferite de un grup de surori, rezultând o sumă frumoasă, care s'a donat Bisericii.

Dumnezeu să binecuvinteze orice osteneală făcută în lucrul Său.

E. P.

TUTUROR BISERICILOR DIN COMUNITATEA ALBA-IULIA

In conformitate cu convocarea anunțată în Glasul Adevrului dela Arad, atragem atențiunea tuturor conducătorilor și lucrătorilor bisericesti ca să îngrijească fiecare în cercul și biserica sa, să organizeze delegați unul la fiecare 25 de membrii, iar acolo unde sunt mai puțini membri să se asocieze cu alți membri mai puțini formând numărul de 25, să fie pro-văzuți cu un mandat din biserică și să fie trimiși pe zilele de 9-10 Septembrie la conferința generală a Uniunii în Timișoara. Pentru a putea faconjura spesele mari de transport, recomandăm frățietății de prețutindenea să angajeze câte

un auto-camion de fiecare 25 persoane care să-i ducă și să-i aducă.

Preș. Pavel Boșorean.

AVIS

Aducem la cunoștința tuturor bisericilor aparținătoare comunității Alba-Iulia că pe ziua de 12 Septembrie sosește în țară sora văduva fr. Dan T. Hurley iar la data de 15 Septembrie se încep cursurile școlii de fete în București, la care școală sora Ruth Hurley va da binevoitorul său concurs.

La această școală se vor primi acele fete văzute de bine de biserica locală, cari vor avea recomandarea bisericii ca fiind potrivite pentru misiune. Ele vor trebui să aibă cel puțin 16 ani impliniți și cel puțin șase clase primare. Toate fetele doritoare a se înscrie la această școală, cari întrunesc condițiunile de mai sus, ne vor aviza despre aceasta la biroul comunității în timpul cel mai scutt.

Preș. Pavel Boșorean.

